
Oiseaux d’Agrément Suisse 
Procès-verbal de la Conférence des Président(e)s et Préposé(e)s 
Samedi, le 4 mars 2023 à Busswil 
 
Début 09.00 h 
 
Au nom du comité, la présidente d’Oiseaux d’Agrément Suisse, 
Antonietta Polimeno, salue tous les délégués à notre conférence 2023. 
 
Les invitations ont été envoyées à temps et selon les statuts, ensemble 
avec l’ordre du jour qui a été accepté sans opposition.  
 
1.   Salutations 
La présidente ouvre la CPP 2023 sous le crédo « Prendre les décisions 
aujourd’hui pour regarder l’avenir avec confiance ». Notre fédération est 
la plus vieille des 4 fédérations de PACH. Dans les années 80, notre 
fédération comptait 30'000 membres et aujourd’hui, nous sommes la 
plus petite fédération. J’ai accepté mon élection à l’AD pour rassembler 
les membres, malgré les différences entre les personnes. La cohésion a 
été prouvé lors de la dernière exposition nationale, où chacun a travaillé 
main dans la main.  
 
Des salutations spéciales sont adressées par la présidente aux hôtes 
d’honneur présents : Urs Weiss (président PACH), Christian Knuchel, 
(président PRCH), Jean-Maurice Tièche (président VRCH), ainsi qu’au 
membres d’honneur de notre fédération. Nous avons reçu les excuses 
suivantes : Erika Fassbind, Stefan Kocher, Manz Leo, Markus Lienhard, 
Peter Römer (KPSH), Monika Wenger (RKCH), Charles Baillard , 
Bernhard Bolliger , Michél Wiser , Meister Hugo , Hansruedi Blaser , Arn 
Jörg , Werner Tschumi , Sandra Lanz , Stefan Roth , Jegge Linus. La 
présidente remercie Madame Irène Ansermet pour la traduction 
simultanée en français.  
 
2.   Procès-verbal 2022 
Le procès-verbal de notre assemblée des président(e)s et préposé(e)s 
du 12 mars 2022 à Busswil est accepté à l’unanimité. 
 
3.   Information sur l’Assemblée des délégués PACH 
Lors de l’assemblée extraordinaire de Petits Animaux Suisse du 23 
janvier 2023, les délégués ont accepté le budget avec les nouvelles 
cotisations des membres. Les CHF 5.00 décidés sont prises en charge 
par la fédération et ne sont pas chargés aux membres. Antonietta donne 
la parole à Urs Weiss qui ouvre la discussion.  



Tony Binggeli présente nos réflexions et compte les avantages et 
désavantages d’une adhésion à Petits Animaux Suisse que le comité a 
trouvés. Avantages : statistique centrale des membres, présentation 
Internet en commun, programme d’exposition commun, impressions et 
expéditions professionnelles… 
Désavantages : peu de bénéfices et utilités pour les éleveurs d’oiseaux ; 
malgré un déficit énorme, pas de dispositions pour les réformes ; bureau 
central que la fédération ne peut plus se payer ; magazine « Petits 
Animaux » qui n’a pas d’avenir, mais qui est maintenu par principe ; 
participations aux financements de projets qui n’ont pas d’utilité pour 
nous; peu de voix pour une présence marqué à l’assemblée des 
délégués etc…Il existe des dispositions pour les réformes chez toutes 
les fédérations, mais malheureusement ils se diffèrent et sont séparées 
de 180°. Pour toutes ces raisons, nous préférons « mieux vaut une fin 
épouvantable qu’une épouvante sans fin » ! 
 
4.   Discussions 
Renzo Kunz demande quel sera le coût d’une fédération séparée. 
Oiseaux d’Agrément Suisse est financièrement bien située. Le plus 
grand montant des comptes annuelles ce sont les impôts. La fédération 
devrait pouvoir fonctionner avec les cotisations actuelles des membres. 
Heinz Hochuli remarque qu’il faudra s’y attendre à des coûts, par ex. le 
coût d’une installation de traduction ou d’une page d’Internet ? 
Urs Weiss précise que le comité est prêt pour des réformes. La première 
proposition des nouveaux statuts n’a pas été acceptée. Les nouvelles 
cotisations des membres ont été acceptées à la surprise générale.  
Jakob Niederhauser donne raison à Urs Weiss dans plusieurs points. 
Mais il précise que Oiseaux d’Agrément Suisse n’a rien à dire auprès de 
Petits Animaux Suisse car les différentes fédérations ne sont pas au 
même niveau et n’ont pas le même poids. Il précise que le fait de quitter 
PACH engendra des coûts, mais certainement pas CHF 32'000, comme 
nous payons maintenant chaque année.  
Nicolas Favaro précise qu’il ne s’agit pas uniquement de l’argent, mais 
en premier lieu de notre hobby, l’intérêt pour les animaux. De son point 
de vue, on aurait besoin aussi des petites sociétés pour soigner la 
camaraderie et l’identification. Nicolas est persuadé que notre fédération 
trouvera le chemin vers l’indépendance avec notre situation financière 
actuelle. Urs Weiss voie plutôt des fusions chez des sociétés de ce 
genre.  
Christian Braun connaît les structures de toutes les fédérations 
spécialisées de PACH depuis env. 40 années. Pour lui, une sortie est 
inévitable. Mais pas une sortie précipitée et pas à n’importe quel prix. Il 
mentionne la proposition ouverte à la prochaine assemblée générale de 
PACH qui prévoit une répartition d’une partie du résultat de la vente du 



Tierwelt soit attribué aux fédérations spécialisées. Si cette proposition 
était acceptée, on ne recevrait plus d’argent avec une sortie immédiate. 
Il s’étonne que le paiement de forfaits aux fédérations, quand PACH 
avait les moyens, a été accepté. Pour lui les aspects positifs pour rester 
avec PACH sont l’assurance globale pour toutes les expositions qui sont 
annoncées par les associations cantonales et le rabais sur les primes 
auprès de l’assurance Helsana. Il précise que lors d’une sortie, la 
coopération avec SWV et EXOTIS devrait être renforcée (par ex. pour la 
distribution des bagues). 
Reinhard Gertschen fait la remarque qu’il n’a encore jamais entendu 
parler d’un rabais de la part de Helsana. Urs Weiss précise que PACH 
reçoit une provision pour chaque nouveau contrat et que Helsana met 
annuellement 6 annonces payantes dans le magazine « Petits 
Animaux ». 
Paul Hofstetter s’étonne qu’on n’ait pas encore de chiffres sur le coût 
d’une sortie ou de rester dans PACH. Il espère de trouver un avenir 
tranquille. 
Urs Weiss demande de laisser le sujet de l’argent un peu de côté et de 
revenir à nos objectifs importants : garder, élever, exposer. Il faut se 
protéger des env. 100 organisations pour la protection des animaux si 
nous voulons continuer à exercer notre hobby selon ces principes.  
Mathieu Burnier fait la remarque qu’il ne faudrait pas attendre le résultat 
de la proposition à PACH pour l’argent éventuel du Tierwelt.  
Eric Huguenin est d’avis qu’il y aura des petites sociétés qui pourront 
très bien survivre, tandis qu’autres disparaîtront. Il souhaite qu’on se 
tienne maintenant aux directives des fiches thématiques de l’OSAV en 
allant vers le futur.  
Costa Robin demande à Urs Weiss si le déficit annuel se situera 
maintenant autour des CHF 250'000 par année. Urs Weiss réponds qu’il 
ne peut pas encore répondre à cette question pour le moment.  
Christian Braun insiste encore un fois qu’on devrait s’efforcer à trouver 
une coopération avec SWV et EXOTIS quand on devient indépendant.  
Finalement, il est procédé à une votation de principe pour ou contre une 
sortie. Sur un total de 126 voix le résultat est de 26 voix pour, 12 voix 
contre et 88 abstentions.  
Après une courte discussion, le comité est chargé de vérifier les coûts 
éventuels et d’analyser différentes possibilités et procédures. Daniel Illert 
propose d’organiser 2 à 3 séances pour trouver les réponses à ce sujet.  
Urs Weiss pense à la relation future entre PACH et OAS après une 
sortie. Est-ce que les membres d’honneur restent encore membres 
d’honneur auprès de PACH ? 
 
5.   Expositions 
Antonietta donne la parole à Tony Binggeli 



Exposition 2022 à Schwarzenburg 
Tony remercie tout le monde pour la sensationnelle collaboration. Il en 
résulte un bénéfice de CHF 2'400. 
Exposition 2023 Kolibri Wil 
René Wirth présente le projet de la Nationale du 18 – 19 novembre 2023 
au « Lindensaal » à Flawil. 
Exposition 2024 
Ornis Berne se porte candidat pour la National 2024, probablement à 
Schwarzenburg. 
Expositions 2025 et 2026 sont encore ouvertes.  
 
Nicolas Favaro pose la question pour la réintroduction des catégories en 
stam et en isolés. Tony répond que la question de place ne le permettrait 
pas.  
 
COM 
Joao Liberado donne les résultats du Mondial COM 2023 à Naples. Il 
remercie chaleureusement tou(te)s les participant(e)s. Nos éleveurs ont 
obtenu au total 82 médailles, dont 35 en or, 36 en argent et 11 en 
bronze. 
 
Hans Schwab raconte son voyage comme convoyeur. Ce n’était pas des 
vacances, mais beaucoup de travail. 
 
6.   Communications, divers, questions 
Propositions à l’assemblée des délégués : 
Proposition 1 : acceptation du règlement d’exposition actuel, valable 
jusqu’en 2024 
Proposition 2 : achats de piquets de limitations pour les expositions 
Proposition 3 : location du parc d’exposition, toujours gratuit, mais du 
point de vue du comité, les frais pour la mise à disposition, la préparation 
etc. devront être facturés. 
 
Les cages COM I, COM II et les coupoles seront vendues. En cas 
d’intérêt, il faudrait s’annoncer chez Antonio Polimeno. 
Le jour de nettoyage des cages est fixé au 17.06.2023. 
Matthieu Burnier a encore 20 nouvelles cages d’exposition à vendre à 
CHF 80.00 par pièce.  
Antonietta remercie Matthieu Burnier pour le sponsoring lors de 
l’exposition nationale et pour la réduction du prix des nouvelles cages.  
 
Fin de la séance : 12.00 h 
Birgisch, Busswil, le 04.03.2023 
La présidente : Antonietta Polimeno ; pour le PV Jonas Sieber 


